Учитель – профессия будущего.
Часто мы слышим фразу: «Учитель- профессия будущего».  Я задумалась, верно ли это высказывание?  Кто-то считает, что это не так. А я соглашусь с данным утверждением и попытаюсь доказать. 
Самые первые наши учителя- это родители. Они воспитывают из нас человека, закладывают первые и главные знания о мире, всегда находятся рядом, могут помочь в трудную минуту. А первый школьный учитель- это наша вторая мама, которая учит нас новому, готовит к  взрослой жизни, беспокоится о нас и всегда поддерживает. Делится с нами своими знаниями. Это первая  учительница научила нас писать, считать, читать, дружить, помогать товарищам. А потом передала нас другим учителям. И теперь они дают нам знания на всю жизнь, будь это школьный предмет или какой-то жизненный вопрос. Каждый педагог  учит нас чему-то новому, расширяет наше мировоззрение, обогащает наш лексикон, рассказывает нам о культуре и истории нашей Родины. Учителя помогают нам раскрыть свою личность, самореализоваться в жизни, найти в ней своё место. В нашей школе учителя обладают такими качествами, как любовь к детям, терпеливость, забота, умение понять и помочь.  Грамотно и правильно преподносят материал на уроках.
Сейчас профессия учителя входит в ряд сложных, но не отмирает. Наоборот, общество, правительство уделяет  данной профессии  больше внимания, чем, например, лет 5 назад. Я думаю, сложность профессии  в том, что учитель должен не только грамотно донести до детей информацию, но и найти к каждому ученику особенный подход. Однако зачастую сделать это очень трудно. Эта профессия требует терпения. Иногда по телевидению мы видим, как учителям приходится выслушивать негодование учеников, оскорбления в свой адрес. Дети бывают непослушны. Учитель должен уметь воспитать ученика только словом, личным примером. Других форм воздействия у учителя нет. И мы видим это на примере наших учителей.  Нас учат прекрасные педагоги. И мы,  переняв у них знания, научившись  уважать  друг друга, любить родной край и Родину, скоро пойдём во взрослую жизнь. Мы, сегодняшние дети, будем строить будущее страны. Это мы станем учителями, врачами, медсёстрами, юристами, экономистами и простыми рабочими. Мы - будущее страны. А воспитывают и учат нас учителя. Значит, учитель- профессия будущего.
Мы не стоим на месте, каждый год придумывают сотни новых изобретений, выявляют что-то новое. Кто-то считает, что сегодня многие функции учителя может выполнять интернет, учителя  может заменить искусственный интеллект.  Что получать знания можно без учителя, не посещая школу. Что необходимую информацию можно найти на разных сайтах. Я с этим мнением не соглашусь.  Знания можно получить, но кто воспитает душу?  Кто заложит в сердце маленького человека доброту, отзывчивость, ответственность, сострадание?  Конечно, учитель! Это его уверенная рука учит ребёнка писать, его мудрость учит школьника думать, принимать решения.  Как можно учиться, не видя перед собой добрых, внимательных глаз учителя, не чувствуя душевного тепла и заботы, не слыша его голоса? 
Я считаю, что учителя были и будут вечными героями  всего человечества. Они - образцы воспитанности и культуры.  Ещё раз прихожу к мнению, что учитель- это  профессия будущего! Каким будет мир в дальнейшем? Это зависит от наших учителей и от нас! 
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